

李克强结束出访回到北京

践行 群众路线

让流

新华社北京6月22日电 在圆满结束对英国和希腊的正式访问并举行中英总理年度会晤后，国务院总理李克强22日乘专机回到北京。李克强总理夫人程虹同机抵京。离开希腊时，希腊总理萨马拉斯夫妇到机场送行。

生命铸就平安盾

——追记湖北宜都市公安局英雄民警胡钦春

本报记者 魏劲松 通讯员 蔡钧庭 陈世琴

时代先锋

6月16日晚，一台由湖北武汉楚剧院创排、以宜都英雄民警胡钦春为原型的楚剧《警魂》与观众见面。大幕开启，剧情如诉，将英雄民警胡钦春的形象呈现在人们面前——3月29日，胡钦春与暴力拒捕歹徒格斗时身中7刀，不幸殉职。胡钦春41岁的生命，定格为一座对党、对人民、对事业无限忠诚的丰碑。

迎难而上

3月29日19时48分，宜都市公安局110报警服务台接到报警：“宜都市第一人民医院旁，有人被打。”值班民警胡钦春与朱太林迅速赶到现场，在一家烧烤店找到涉嫌打人的鄢某等3人。询问取证过程中，嫌疑人鄢某站起来，将手藏到身后。根据经验，胡钦春判断嫌疑人背后藏有凶器，当即喝止。

见势不对，鄢某立即夺路狂奔。胡钦春对朱太林说了句，“你控制这两个人，我去把他追回来！”说完便追出去。

事发地监控视频显示，胡钦春追到一条无人小巷里时，遭到鄢某暴力抗拒，身受重伤。胡钦春捂着流血不止的脖子和肚子，拖着沉重的步子，拼命挣扎着回到了烧烤店。

因流血过多而十分虚弱的胡钦春对朱太林说，“朱哥，歹徒有刀，快请求增援，把他抓回来。”朱太林流着泪回忆，这是胡钦春留给他的最后一句话，胡钦春说完话就晕了过去。朱太林赶紧上前扶住他，发现胡钦春除了脖子，腰上也中了多刀，警服已被鲜血浸透。

朱太林立即将胡钦春送往医院抢救。当晚10时50分，胡钦春因伤势过重，永远合上了双眼。

警方连夜侦办，3月30日晨将鄢某抓获。据鄢某供述，胡钦春被捅了好多刀都不放手，倒下时死死抱住鄢某的腿，最后鄢某使劲踢开才逃脱。

破案能手

参与办理治安案件600余起、刑事案件180余起；先后被当地评为社会治安综合治理先进个人、先进工作者，去年被评为“十佳破案能手”……，这是三级警督胡钦春从警18年交出的答卷。

因为精力充沛、乐观向上、工作投入，同事称胡钦春为“青春哥”。

陆城派出所城西警务室民警胡汉鹏说，“他对年纪大的同志很照顾。一起值班时，苦活累活他总是抢着干。”

陆城派出所所长黄志华说，他工作负责、业务过硬。无论是日常接警还是



民警们从重庆云阳抓捕犯罪嫌疑人后凯旋，同事们送上鲜花，右二为胡钦春。（资料照片）

办理案件、缉凶追逃，都要冲在第一线，“尽管他是治安民警，所里也把他当刑侦警察用，有大案子总忘不了他。”

去年12月，胡钦春被派往重庆云阳，抓捕一名逃亡20多年的命案犯罪嫌疑人。此前，宜都警方曾5次赴重庆云阳抓捕未果。临出发前，身为组长的胡钦春立下军令状，“这次不光要摸线索，一定要把犯罪嫌疑人抓回来。”

12月3日，胡钦春在当地警方的配合下，乔扮成收腊货的生意人，上山侦查，将范围缩小到两户农家。当晚11时，伸手不见五指，胡钦春和同事在悬崖峭壁的山路上奔走了4个小时，入户突击抓捕，但案犯正好住在山下不远处的一农户家，听到动静准备逃跑。“当时只注意到山下有情况，天黑没有灯，根本看不清山坡到底有多高。”随胡钦春一起执行任务的民警刘长航说，胡钦春“嗖”地就从3米高的坎上跳下，直扑屋内，将准备逃窜的嫌疑人抓获。

但“拼命三郎”并不鲁莽。“遇到棘手案件，钦春总能保持沉着冷静。”同事张绪学说。

去年10月8日，宜都市一家银行大厅内，一对母女与工作人员发生肢体冲突。胡钦春和同事赶到现场处置，情绪激动的当事人将他的脖子和胳膊多处抓伤。胡钦春顾不上处理伤口，将闹事母女带回派出所。当事双方剑拔弩张，调解难以进行。胡钦春端给母女2人两杯水，说，“你们也累了，喝口水休息。”小小的一个举动，让当事人情绪很快平复。

随后，在他的调解下，矛盾顺利化解。

平安为民

抓捕案犯胡钦春敢“玩命”，对百姓，他却比亲人还要亲。

名都社区是胡钦春的责任区。治保主任董昌静说，社区事情杂乱繁多，鸡毛蒜皮的小事，处理不好容易酿成大事。胡警官几乎每天都来看看，不论大

忠诚履行人民卫士诺言

本报评论员

在胡钦春的追悼会上，5000余名干部群众与英雄最后的道别庄严而隆重。人们深切缅怀这位为人民利益英勇献身的好民警。英雄的高去，令人悲痛；英雄的精神，催人奋进。

在暴力与死亡面前，胡钦春交出了一份人民警察的合格答卷。公安队伍时刻面临着生与死、血与火的考验。胡钦春勇斗歹徒、以身殉职的英雄事迹，集中体现了公安干警的良好社会形象，集中体现了公安干警的英雄气概，是新时期基层公安干警和共产党员的优秀代表。

一心为民，忠于职守，是胡钦春同志的不懈追求。从警以来，他始终牢记全心全意为人民服务的根本宗旨，尽心竭力地为群众排忧解难，以实际行动架起了沟通

理解的桥梁。向胡钦春同志学习，就要像他那样，时刻把人民群众的安危冷暖挂在心上，同人民群众同呼吸、共命运、心连心，做到“权为民所用，情为民所系，利为民所谋”，在感情上贴近群众，行动上深入群众，工作上依靠群众，努力争当为民造福、为民解难的贴心人。

胡钦春多次执行危急险重任务，总是毫不畏惧地冲在最前面，表现出一名共产党员、人民卫士对党和人民无限忠诚的政治本色和“一不怕苦、二不怕死的英雄品格。向胡钦春同志学习，就要像他那样，立党为公，执政为民，惩恶扬善，在关键时刻不惜为人民利益牺牲自己的一切。心中装着人民的人，为人民利益而献身的人，人民将永远怀念他。

丝路行·看陕西



在位于陕西咸阳市泾阳县的陕西怡泽茯茶有限公司生产车间内，工人们正在用古老的方法制作法盛裕茯茶。本报记者 孙璇摄

离开西安，一路向西，半小时车程就可以到达位于陕西关中平原腹地、中国大地原点所在地的咸阳市泾阳县。闻香溯源，古丝绸之路之上有着“神秘之茶”美誉的泾阳茯茶即诞生于此。

“自古岭北不产茶，唯有泾阳出名茶”。这个“名茶”就是泾阳茯砖茶。走在泾阳县的街道上、集市上，空气中似乎都飘着淡淡的茶香。当地人对泾阳茯茶的悠远故事津津乐道。

古茶新制，历久弥香

本报记者 陈学慧

泾阳成为南茶西运的集散地和中转站始于汉、闻于唐、兴于宋。北宋神宗熙宁元年，一泾阳籍茶商船运茶至泾，卸船时有一些大包茶掉入河中，捞起晾晒晒堆后，打成小包入库，数月后起运时发现茶汤颜色变黑，叶片中长出了“金花”。

泡茶尝试，汤味醇厚顺滑，喝后舌根有点甜。茶商把这种茶西运，牧民都说好喝。这种在伏天“发酵”、又有着茯苓草药香味的茶叶，从此就有了个好听的名字：“茯茶”。

这种口感独特的“神秘之茶”由此走上了西行之路，沿古丝绸之路销往西北。清代《秦疆治略》记载，“泾阳县官茶进关，运至茶店，另行检验，转运西行，检茶之人，亦有万余。”

“神秘之茶”今安在？为了重振茯茶，也为了进一步挖掘泾阳茯砖茶这一宝贵的历史文化遗产，咸阳市编制了《咸阳茯茶产业发展规划（2013—2017）》。茯茶这一古老名茶迎来了大发展。目前在咸阳市，仅泾阳县就聚集了34家茯茶企业，一座颇具规模的茯茶产业园区正在建设之中。“建设丝绸之路经济带战略构想的提出，给茯茶这一古丝绸之路上的主要贸

易商品带来巨大的发展机遇。”泾阳县委常委王军仁告诉记者。

穿上白大褂、带上防尘帽、套上蓝鞋套、冲洗过双手、关进风淋室，经过一整套“程序”，记者才得以进入茯茶龙头企业陕西怡泽茯茶有限公司的生产车间。“我们是用生产食品的标准来生产泾盛裕茯茶的。”企业董事长马恒光解释说。在窗明几净的车间里，不仅有现代化的实验室、检验室、筛选车间、烘焙室，还保留了古老的手工制茶工艺，如筑胚成封环节。工人们先把封袋衬在坯模内，打开封袋口，把炒好的茶灌入、筑窠，筑好后封口，退模后一次成封。整个过程一气呵成。当封好的茶经过蒸汽灌注时，茶香四溢。茯茶要经过120摄氏度汽蒸、40吨压制、25个日夜恒温恒湿发酵，才能收获古新交融的清香。

抿一口茯茶，入口醇厚，回味清甜，令人神清气爽。品着茶，马恒光讲述了一个庞大的“策划”：他们将在8月带着100多头骆驼，由100多人着古装，驮着泾阳茯茶，重走古丝绸之路，目的地是哈萨克斯坦“陕西村”。他要在那里开一家泾盛裕茯茶店。这正是他的梦想。

河南淮阳：

整改动真格 服务零距离

本报记者 王伟 通讯员 刘玉涛 张广起

“进一个门，能办多件事，再也不像以前那样来回跑冤枉路了。”近日在河南淮阳县大连乡群众服务中心大厅，王寨行政村党支部书记焦明亮为村里几名残疾人办理完年检手续，对大厅一站式服务赞不绝口。

这是河南淮阳践行党的群众路线的一个真实缩影，也是该县转变干部工作作风、创新社会管理的生动写照。

今年以来，淮阳县以开展第二批党的群众路线教育实践活动为契机，始终坚持鲜明的问题导向，从群众最关心、最关切、最期盼的问题做起，广泛征求意见，深入查摆剖析党员干部在“四风”、精神状态、群众观点、服务意识、工作绩效以及群众意见建议等方面的问题，用扎实整改让老百姓看到实实在在的成效。

为更好地方便服务基层乡镇群众，去年下半年，全县18个乡镇设立了群众服务中心，在入驻财政、民政、计生、农业、劳保、司法、国土、城建等13个部门的基础上，今年又根据群众意见，进一步完善群众服务中心服务项目，增设了公安办证、党员服务窗口，实现了涉农站所全入驻、服务内容全公开、受理事项全代办“三全”原则。

今年截至目前，全县乡镇群众服务中心已办事21000余件，群众满意率达94.5%以上，当地群众把乡镇群众服务中心誉为“心贴心”服务群众的“绿色通道”，“零距离”方便群众的“政务超市”。

党的群众路线教育实践活动开展以来，淮阳县通过深入基层调研、分层召开征求意见会、发放征求意见表、设置征求意见箱和公开电话等形式，目前已初步梳理归纳意见建议共有8大类262条，针对征集到的意见，该县立行立改，已整改解决76件。